
Vitelli Velobedarf AG
Dornacherstr. 101
CH-4053 Basel

Telefon 061-361 70 70
Fax   061-361 57 70
E-Mail  info@vitelli.ch

www.vitelli.c
h

Basel, 23.12.2002/ Vi,sg

www.velostaender.ch

Der Rondolino kann auch von Nicht-Fachleuten mit handelsüblichem Werkzeug, Wasserwaage und Bohr-
maschine montiert werden. Bei der Montage der Acrylglasplatte ist besondere Vorsicht geboten.
Montage: Mit handelsüblichem Werkzeug, Bohrmaschine und Wasserwaage.

Schrauben, U-Scheiben und Muttern sind im Lieferumfang inbegriffen.
Das Befestigungsmaterial für die Verankerung ist im Lieferumfang nicht inbegriffen.

Montageanleitung Velounterstand Rondolino

Notwendiges Werkzeug
- 17-er Ring- oder Gabelschlüs-

sel.
- 4- und 5-mm Inbusschlüssel.
- 10-er Ring- oder Gabelschlüs-

sel.
- Bohrmaschine am besten mit

Schlagbohreinstellung.
Eisenbohrer ø 4.5 mm für Fi-
xierung der Stellfüsse.

- Steinbohrer ø 10 mm für Lö-
cher in die Fundamente oder
Steinplatten, zum Setzen der
Dübel für Verankerung.

1. Schritt
- linker und rechter Rah-

menteil aufstellen.
- Beim linken und rechten

Rahmen die Stellfüsse
unten hineinstecken. Die
vorderen Füsse sind
schräg.

- Zuerst die obere u-förmi-
ge Querstrebe mit 2 Stk.
Inbusschrauben M6x20
mm montieren.

- Dann die hintere untere
quadratische Querstreben
mit 4 Stk. M10x20 Sechs-
kantschrauben montieren.

- Nun bleibt der Unterstand
stehen.

- Die Schrauben vorerst
nicht zu stark anziehen,
bis alle andern Quertra-
versen montiert sind.



Montageanleitung Rondolino

Basel, 23.12.2002/ Vi,sg- 2 -

3. Schritt
- Die vordere grosse breite

Quertraverse, mit inte-
grierter Regenrinne, mon-
tieren.

- Montage mit 4 Stk.
Sechskantschrauben
M10x20 mm, Schlüssel-
weite 17 mm.

- Nun alle Inbusschrauben
und Sechskantschrauben
fest anziehen.

2. Schritt
- Die hintere Quertraverse,

in welche später die
Acryl-Bedachungsplatte
eingesteckt wird, montie-
ren.

- Montage mit den Sechs-
kantschrauben M10x20
mm, Schlüsselweite 17
mm.



Montageanleitung Rondolino

Basel, 23.12.2002/ Vi,sg - 3 -

4. Schritt
- Die Montage der Platte

muss von 2 Personen
ausgeführt werden.

- Vor der Montage der
Acrylplatte die hintere und
vordere Schutzfolie abzie-
hen. In der Regel ist eine
Seite eine transparente
Folie. Diese kommt nach
unten, die andere Seite
mit blauer Folie kommt
nach aussen.

- Durch sorgfältiges Biegen
der Platte diese in den
hinteren und oberen
Schlitz einführen.

- Die Platte seitlich bündig
ausrichten.

5. Schritt
- Die 3 rostfreien Spann-

bänder mit den Inbus-
schrauben M5x30 mm
montieren. 4mm-Inbus-
schlüssel verwenden.

- Die Spannbänder nicht zu
stark anziehen, damit kei-
ne Spannung auf die
Acrylplatte ensteht. Dies
ermöglicht die Län-
gendehnung warm/kalt.

6. Schritt
- Fixierung der Stellfüsse.
- Mit der Wasserwaage

den Unterstand in die Ho-
rizontale längs und quer
bringen. Als Hilfmittel
Holzklötze unterlegen.



Montageanleitung Rondolino

Basel, 23.12.2002/ Vi,sg- 4 -

ev. 7. Schritt
- Montage Velohaken HE.
- Auf die Quertraverse die

Velohaken HE schieben.
- Die beiden Konsolen aus-

sen auf die Quertraverse
schieben.

- Die Konsolen mit 4 Stk.
Sechskantschrauben
M10x20 mm montieren.
17-er Schlüssel verwen-
den.

- Die Velohaken HE gleich-
mässig im Abstand aus-
richten, Regelabstand
zwischen den Haken 50
cm.


